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ACTA NO. SEDESU/OT/UT/03/2020

TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL AÑO 2020 DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ENERGÉTICO SUSTENTABLE DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE CAMPECHE

En la Ciudad de San Francisco de Campeche, capital del Estado de Campeche, siendo las doce horas del día diez del mes de diciembre del año dos mil veinte, se reunieron en la sala de juntas de la Secretaría de Desarrollo Energético Sustentable, ubicada en Av. Ruíz Cortínez No. 113 Edif. Torres de Cristal, Torre “B”, Piso 9 Int. 905 y 906, Barrio de San Román CP 24040, de esta ciudad, el Ing. Eugenio Echeverría Burád, Coordinador General de Proyectos, Presidente; Primer Vocal Lic. Madeleyne de los Ángeles Acevedo Pérez; Segundo Vocal Lic. Alejandro Moo Cervera, Director Jurídico y la Lic. Susana De Lucas Quiroz, Titular de la Unidad de Transparencia; con la finalidad de llevar a cabo la Tercera Sesión Ordinaria del año 2020 del Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Energético Sustentable, procediendo de la siguiente manera:

ORDEN DEL DÍA

I.- Lista de asistencia;

II.- Informe sobre el total de solicitudes de acceso a la información pública recibidas en el año 2020 por parte de la Titular de la Unidad de Transparencia;

III.- Aprobación del Calendario de Sesiones del Comité de Transparencia de la SEDESU para el año 2020;

IV.- Acuerdos y Clausura.

DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA

PRIMERO.- Se declara formalmente iniciada la sesión y se procede a pasar LISTA DE ASISTENCIA a los convocados por parte de la Lic. Susana De Lucas Quiroz, Titular de la Unidad de Transparencia, encontrándose presentes:


Ing. Eugenio Echeverría Burád, Coordinador General de Proyectos. PRESENTE
Lic. Madeleyne de los Ángeles Acevedo Pérez, Coordinador Administrativa, PRESENTE.
Lic. Alejandro Moo Cervera, Director Jurídico, PRESENTE

Acto seguido, se verifica la asistencia de la totalidad de los integrantes del Comité y se declara la existencia del quórum para la Tercera Sesión Ordinaria del 2020 del Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Energético Sustentable.

SEGUNDO.- Continuando con el orden del día, la Licenciada Susana De Lucas Quiroz, Titular de la Unidad de Transparencia da a conocer a los demás integrantes del Comité, que durante el año 2020 se recibieron un total de 17 solicitudes de acceso a la información pública. Por lo que respecta a recursos de revisión, durante el año 2020 no se recibió recurso alguno. Así mismo se está dando formal cumplimiento a la actualización de las obligaciones de transparencia y que las demás áreas han contribuido a la transparencia de una manera efectiva y responsable.

TERCERO.- El Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Energético Sustentable, en específico su Presidente el Ing. Ing. Eugenio Echeverría Burád da a conocer a los demás integrantes del mismo una propuesta de Calendario de Sesiones Ordinarias para el año 2021, las cuales se realizaran en el siguiente orden:

	FECHA
	EVENTO

	29 de Marzo 2021
	Primera Sesión Ordinaria

	28 Junio de 2021
	Segunda Sesión Ordinaria

	20 de Septiembre de 2021
	Tercera Sesión Ordinaria

	17 de Diciembre del 2021
	Cuarta Sesión Ordinaria



No se omite, que en caso de encontrarse los supuestos de la confirmación, modificación o revocación de las determinaciones que en materia de ampliación de plazo de respuesta, clasificación de la información y declaración de inexistencia o de incompetencia realicen los titulares de las áreas de los sujetos obligados en relación con la solicitud y autorización de la ampliación del plazo de reserva de la información establecido en la Ley de la materia, este Comité tenga que sesionar de manera extraordinaria cuando se den cualquiera de los supuestos antes descritos o cualquier otro asunto que tratar.

Por lo anterior manifestado, solicito a los integrantes del Comité sirvan emitir su voto, para lo cual todos los aquí presentes estuvieron en completo acuerdo; quedando entonces así aprobado el Calendario de Sesiones 2021 del Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Energético Sustentable.

ACUERDOS


TERCERO.- Habiéndose cumplido el objetivo de la presente reunión y los puntos del orden del día, se declara formalmente cerrada la Sesión y se procede con su CLAUSURA, siendo las 13:00 horas del día 10 de diciembre de 2020, y que una vez leído el contenido de la presente acta, la firman al calce los integrantes del Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Energético Sustentable, y rubriquen al margen invitados asistentes, para los efectos legales a que haya lugar.

INTEGRANTES DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ENERGETICO SUSTENTABLE DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE CAMPECHE
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Presidente
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Lic. Alejandro Moo Cervera
Segundo Vocal


Lic. Susana De Lucas Quiroz
Titular de la Unidad de Transparencia
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